



*Società Italiana Traforo Autostradale del Frejus S.p.A.*

*Sede Legale e Uffici Direttivi  
Susa (TO), Via S. Giuliano, 2 CAP 10059  
Tel. 0122-621.621 – [appalti@pec.sitaf.it](mailto:appalti@pec.sitaf.it)*

**Procedura Aperta ad evidenza Europea per l'affidamento del Servizio**

**SERVIZIO ASSICURATIVO ALL RISKS ED RCT/O – TRONCO A32 TORINO-BARDONECCHIA**

**Chiarimenti ai quesiti pervenuti al Bando di Gara entro il 02/06/2024**

***Quesito 1 –***

Buongiorno, in merito ai sinistri RCTO chiediamo di avere informazioni di dettaglio ( descrizione evento e persone coinvolte, profilo di responsabilità a carico dell'Ente, eventuali azioni correttive poste in essere per prevenire il ripetersi di eventi analoghi) sia per il sinistro mortale con stato pagato che per quello a riserva con importo zero. Per quest'ultimo occorre sapere anche la ragione per cui sia a riserva zero, nonostante si tratti di un accadimento 13/02/2021. Vi ringraziamo per la collaborazione e con l'occasione porgiamo cordiali saluti.

***Risposta 1***

L'evento del 04/04/2019 riguarda un utente che a seguito di perdita di controllo ha urtato mortalmente cuspide in progetto di manutenzione. E' stato definito a seguito di trattativa stragiudiziale senza assunzione di responsabilità e ritiro querela

L'evento del 13/02/2021 riguarda la perdita di aderenza per gelicidio su viadotto. 38 veicoli sono stati coinvolti. Due utenti, già fermi e scesi dai propri veicoli sono stati investiti da altri utenti che sopraggiungevano.

All'epoca della richiesta circa l'invio delle statistiche, la riserva era NIL in attesa dell'esito dell'istruttoria e degli accertamenti tutti in corso.

---

***Quesito 2 –***

Buongiorno, siamo a chiedere gentilmente il seguente chiarimento relativamente alla All Risks: avremmo la necessità di avere maggiori informazioni (breve descrizione dell'evento/garanzia interessata, se è stata attivato l'indennizzo per mancato incasso pedaggi etc.) circa i sinistri presenti nella statistica allegata alla procedura. Cordiali saluti.

***Risposta 2***

Si veda dettaglio presente nella statistica allegata.

---

### Quesito 3

Buongiorno, in relazione al servizio assicurativo RCT/O, viene cortesemente richiesta:

- l'indicazione degli importi di spesa annui stanziati a titolo di investimenti e manutenzioni dell'infrastruttura per il prossimo biennio
- la percentuale di adeguamento alle normative inerenti ponti, pavimentazione, viadotti, gallerie, barriere e guard-rail che si intende raggiungere con la pianificazione delle attività per il prossimo biennio
- relativamente alla parte italiana del Traforo del Frejus, si chiede di confermare che permane la responsabilità in capo a GEIE GEF anche per quelle attività che, sebbene di competenza esclusiva, vengono svolte da Sitaf S.p.A.

Vi ringraziamo per la collaborazione e con l'occasione porgiamo cordiali saluti.

### Risposta 3

1. Si indicano gli importi di spesa a titolo di investimenti e manutenzioni dell'infrastruttura A32, secondo la previsione SITAF per OPEX e CAPEX da Piano Economico Finanziario 2024-2028 inviato per approvazione al MIT a fine marzo 2024:

| K euro | 2025   | 2026   |
|--------|--------|--------|
| OPEX   | 30.499 | 30.627 |
| CAPEX  | 41.750 | 61.472 |

2. La previsione odierna è quella di completare per il 2025 l'adeguamento al D.Lgs. 264/'06 di tutte le **gallerie** della A32 (100%) e, pur non essendo previsto un termine normativo di completamento, proseguire il progressivo processo di adeguamento sismico di **ponti e viadotti** intrapreso da SITAF anni addietro (nel biennio 2025-2026 sono previsti 35,038 Mln€ per tali adeguamenti). Analogamente, pur non essendo previsto un termine normativo di completamento, SITAF proseguirà il proprio piano di installazione di **barriere di sicurezza** con pannelli fonoassorbenti integrati e di ammodernamento delle barriere di sicurezza esistenti con una previsione di spesa nel biennio 2025-2026 pari a 5,8 Mln€.
3. Dal punto di vista gestionale ed organizzativo, nulla è mutato nella attribuzione di competenze tra SITAF e GEIE-GEF rispetto agli anni precedenti.

---

### Quesito 4

Buongiorno, con la presente siamo a chiedere se è confermata l'obbligatorietà di presentazione del PassOE.

- Per il DGUE è sufficiente il formato pdf oppure è necessario quello elettronico in formato xml?

Ringraziamo cordialmente.

### Risposta 4

Il PassOE è richiesto fra i "Documenti amministrativi" da inserire nel relativo Step.

E' prevista la presentazione dell'E-DGUE, formato xml.

---

**Quesito 5**

Buongiorno, segnaliamo che il CIG di gara risulta valido, ma non è attualmente disponibile per il pagamento. Vi chiediamo di effettuare le opportune verifiche

**Risposta 5**

Non risultano anomalie in ordine alla validità del CIG di gara: pertanto, si invitano gli operatori economici a riprovare ad eseguire il pagamento del contributo, eventualmente ricominciando da capo la relativa procedura di pagamento.

---

**Quesito 6**

Buongiorno, con la presente siamo a chiedere il seguente chiarimento: - Si richiede conferma che il traforo del Frejus T4 è escluso dalla copertura di polizza relativamente alla sezione Property - ASSICURAZIONE ALL RISKS A32

**Risposta 6**

Si conferma

---

**ALLEGATO 1:**

| SRE      | DRE   | DATA       | NUCO      | DANN                            | DESCRIZIONE   | EVENTO                     | RISERVA       | LIQU      | STAT              | NOTA  |
|----------|---|------------|-----------|---------------------------------|---|----------------------------|---------------|-----------|-------------------|---|
| 117/2423 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 27/01/2017 | 032 37978 | SITAF SPA                       | FURTO + DANNI   | FURTO                      |               | 6.000,00€ | DEFINITO (2)      | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 117/3985 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 24/05/2017 | 032 40720 | S.I.T.A.F.-GALLERIA<br>LA VUOTE | INCENDIO IN GALLERIA  | INCENDIO                   |               |           | SENZA SEGUITO (3) | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 117/6825 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 08/07/2017 | 032 40720 | SITAF                           | DANNI VANDALICI   | ATTI VANDALICI             |               |           | SENZA SEGUITO (3) | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 119/8938 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 30/09/2019 | 032 52053 | SITAF SPA                       | INCENDIO PER URTO TRA<br>VEICOLI  | INCENDIO                   | 1.000,00€     |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 119/8939 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 01/10/2019 | 032 52049 | SITAF SPA                       | INCENDIO DA VEICOLO<br>FE283XS  | INCENDIO                   | 1.000,00€     |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 120/2263 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 15/05/2020 | 032 54967 | S.I.T.A.F. S.P.A.               | FRANA DANNEGGIA<br>IMPIANTO   | SMOTTAMENTO/FR<br>ANAMENTO | 10.000,00€    |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 122/0432 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 24/01/2022 | 032/59878 | SITAF SPA                       | INCENDIO VEICOLO TERZO  | INCENDIO                   | 11.470,00€    |           | APERTO (1)        | SI' RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI |
| 122/0434 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 27/01/2022 | 032/59879 | SITAF SPA                       | INCENDIO VEICOLO TERZO  | INCENDIO                   | 1.000,00€     |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 122/6437 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 20/08/2022 | 032 61144 | SITAF S.P.A.                    | FURTO PANNELLO SOLARE   | FURTO                      | 2.500,00€     |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 123/0932 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 22/02/2023 | 032 62903 | S.I.T.A.F. S.P.A.               | INCENDIO VEICOLO  | ATTI VANDALICI             | 250.000,00€   |           | APERTO (1)        | SI' RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI |
| 123/8742 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 03/05/2023 | 032 64447 | S.I.T.A.F.                      | INCENDIO DOLOSO   | ATTI VANDALICI             | 300.000,00€   |           | APERTO (1)        | NO RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI  |
| 123/7779 | 320000159 TRATTA<br>A32 (NO TP 06/24)<br>(A396/AEF) | 29/08/2023 | 032/64276 | S.I.T.A.F.                      | MANCATO INCASSO<br>PEDAGGI SEGUITO FRANA<br>STATALE LATO FRANCA<br>FREJUS | PERD.PIGIO                 | 2.500.000,00€ |           | APERTO (1)        | SI' RICHIESTA<br>MANCATO<br>INCASSO PEDAGGI |